Муниципальное бюджетное образовательное учреждение -
детский сад № 174
(МБДОУ – детский сад  № 174)
ПРИКАЗ
	23.05.2023
	[bookmark: _GoBack]                                                                                                            №14 



Об обеспечении антитеррористической защищенности образовательной организации
В целях соблюдения требований постановления Правительства РФ от 02.08.2019 № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения РФ и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения РФ, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)», на основании письма Минкомсвязи России от 10.04.2020 № ЛБ-С-088-8929 «О направлении методических рекомендаций», письма Минпросвещения России от 24.02.2021 № 12-286 «Об актуализации методических рекомендаций»
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Создать постоянно действующую рабочую группу по противодействию терроризму и обеспечению антитеррористической защищенности МБДОУ – детский сад № 174 в следующем составе:
	Председатель:
	ответственный за антитеррористическую защищенность Рябенко О.С.

	Члены:
	Учитель-логопед Мельгунова С.А.;
Делопроизводитель Васильева Т.А.


2. Рабочей группе по противодействию терроризму и обеспечению антитеррористической защищенности:
· планировать меры по противодействию терроризму и обеспечению антитеррористической защищенности МБДОУ – детский сад № 174;
· еженедельно проводить контрольные обследования помещений, зданий и территории МБДОУ – детский сад № 174, докладывать руководителю образовательной организации о результатах обследований;
· проверять реализацию мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности образовательной организации;
· обеспечить постоянное взаимодействие с территориальными органами ФСБ, МВД, Росгвардией, МЧС С области по вопросам противодействия экстремизму и терроризму.


3. Утвердить:
· план обеспечения антитеррористической защищенности МБДОУ – детский сад № 174  на 2023/24 учебный год (приложение 1);
· план взаимодействия МБДОУ – детский сад № 174  с территориальными органами безопасности, территориальными органами Министерства внутренних дел РФ и территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии РФ (подразделениями вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации) по вопросам противодействия терроризму и экстремизму (приложение 2);
· <...>.
4. Делопроизводителю Васильевой Т.А. довести настоящий приказ до сведения указанных в нем лиц под подпись.
5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Заведующий                                                                       О.С. Рябенко

